Объективные доказательства по факту разбойного нападения на Каплиевых. Протоколы, экспертизы, вещественные доказательства

Наряду с показаниями подсудимых, потерпевших, свидетелей, вина подсудимых в содеянном ими также подтверждается и объективными доказательствами, представленными органами предварительного следствия и проверенными в судебном заседании, а именно:

- протоколом проверки показаний на месте с участием Шуваева А.В., который указал частное домовладение Каплиевых, расположенное по адресу: Ростовская обл. с.Х.  ул. Кольцевая, д.Х., в нападении на которое он участвовал, место где он наблюдал за окружающей обстановкой, маршрут отхода с места происшествия, место где он с соучастниками выбросили обувь, перчатки, вязаные шапки, воспроизвел обстоятельства совершенного преступления.


В ходе следственного действия, на участке местности, указанном Шуваевым А.В. где он с соучастниками избавился от обуви, перчаток и шапочек, были обнаружены и изъяты: пара сапог, строительная перчатка, вязанная шапка с прорезями для глаз и пара ботинок (т. 43 л.д. 183-187);

- протоколом   предъявления   лица  для   опознания,   в   ходе   которого Цигельник Г.А. опознал Левина В.В. как мужчину, которого знает под именем Олег, совместно с которым он принимал участие в нападении на семью Каплиевых. (т. 66 л.д. 37-46);

- протоколом выемки от 20 марта 2003 года в ходе которой, оперуполномоченным Поляченко В.В. были выданы наручники, снятые им с руки потерпевшего Каплиева С.Г. в ЦРБ Дубовского района Ростовской области, протоколом их осмотра и приобщения к материалам дела в качестве вещественного доказательства (т.43, л.д. 60-61, 62-63, 64)

- протоколом обыска от 19 марта 2003 года,  в ходе которого по месту жительства Хангераева Арсланбека Магомедовича, по адресу: Волгоградская область г. Котельниково ул. Малиновского д. 67, были изъяты: норковая шапка и кожаная куртка, принадлежащие Хангераеву Арсену Магомедовичу (т. 43 л.д. 44-45);

- протоколом выемки от 20 марта 2003 года,  в ходе которой в ЦРБ Котельниковского района, Волгоградской области был изъят металлический предмет, извлеченный из брюшной полости Хангераева, одежда и обувь последнего (свитер, футболка, два трико, сапоги), в которой он находился при поступлении в больницу (т. 43 л.д. 69-70);

- протоколом осмотра места происшествия от 19 марта 2003 года, из которого следует, что местом происшествия является домовладения Каплиевых, расположенного в с. Х. по ул. Кольцевая, ХХ, в ходе которого были обнаружены и изъяты: девять тампонов со смывами вещества бурого цвета похожего на кровь, десять стрелянных пистолетных гильз 9 мм, семь пистолетных пуль калибра 9 мм, две стрелянные ружейные гильзы калибра 20 мм, контейнер ружейного дробового заряда, две темные дактилопленки со следами рук, охотничье гладкоствольное ружье ТОЗ-106-Р с тремя снаряженными патронами калибра 20 мм, ружейный чехол, два пододеяльника, простыня, красная рубашка, фонарик, напальчник строительной перчатки, восемь металлических деформированных предметов, напоминающие по своему внешнему виду стрелянную дробь, кусок материи (т. 43 л.д. 7-34);

- выпиской из медицинской карты Хангераева A.M., из которой явствует, что 19 марта 2003 года в Котельниковскую ЦРБ Волгоградской области поступил Хангераев A.M. с огнестрельным ранением живота (т. 43 л.д. 46);

- протоколом осмотра предметов,  в ходе которого были осмотрены: палец строительной перчатки, строительная перчатка с оторванным безымянным пальцем, 2 (две) пары мужских сапог, джемпер, спортивные брюки из трикотажа, спортивные брюки из ткани черного цвета, простыня, пододеяльник, рубашка, строительная перчатка, вязаная шапочка, пара полусапог, мужские ботинки, охотничье ружье ТОЗ-106-Р, 2 гильзы, предмет из металла серого цвета, 8 (восемь) металлических предметов из металла серого цвета, прокладка из картона, контейнер из полимерного материала, семь пуль, 10 (десять) гильз и приобщены к делу в качестве вещественных доказательств (т. 44 л.д. 174-177, 178 - 179);

- постановлением об установлении анкетных данных от 17 мая 2005 года согласно которому, Левин Владислав Владимирович, 27.06.80 года рождения, уроженец г. Кизилюрт респ. Дагестан и Писарбеков Али Билалович 27.06.80 года рождения, уроженец г. Кизилюрт Республики Дагестан - одно и то же лицо(т. 66 л.д. 103) и копиями документов, подтверждающие изменение Писарбековым А.Б. фамилии имени и отчества на Левина В.В. (т. 65 л.д. 55-67; т. 66, л.д. 103, т. 67, л.д. 146-147);

- заключением эксперта № 1586 от 30 апреля 2003 года,  из которого следует, что наслоения, имеющиеся на подошве сапог гр. Хангераева Арсена Магомедовича, являются глиной.


Глинистые наслоения на сапогах гр.Хангераева A.M. имеют общую родовую, групповую принадлежность с глиной с места происшествия (подворье Каплиевых и прилегающая к нему территория).(т. 44 л.д. 61-62);

- заключением эксперта № 667 от 06 апреля 2003 года, из которого следует, что представленные на экспертизу семь пуль, являются частями промышленного боеприпаса к нарезному огнестрельному оружию одного типа, а именно частями патронов калибра 9 мм к пистолету ПМ. 


Представленные на экспертизу десять гильз, являются частями промышленного боеприпаса к нарезному огнестрельному оружию одного типа, а именно - частями патронов калибра 9 мм к пистолету ПМ. Представленные пули и гильзы стреляны из самодельного (переделанного, приспособленного) огнестрельного оружия калибра 9 мм. Семь пуль, представленных на экспертизу, стреляны из двух различных экземпляров нарезного огнестрельного оружия- шесть пуль из одного и одна пуля из другого экземпляра оружия. Десять гильз, представленные на экспертизу, стреляны из двух различных экземпляров оружия- семь гильз из одного и три гильзы из другого экземпляра оружия. Металлический фрагмент, представленный на экспертизу, может являться снарядом (дробиной, картечиной, пулей) со следами повреждений, образованными в результате выстрела, то есть частью боеприпаса к огнестрельному оружию (т. 44 л.д. 63-65);

- заключением эксперта № 114 от 06 мая 2003 года,  из которого следует, что у гр-на Каплиева СП. обнаружены телесные повреждения в виде: огнестрельных пулевых ранений: 2 непроникающих ранения грудной клетки, сквозного ранения паховой области, 2 сквозных ранения правого бедра, сквозного ранения левого бедра с повреждением сосудисто-нервного пучка (бедренной артерии и бедренной вены), осложнившегося ишемией левой нижней конечности 26 степени, пост ишемическим невритом левой нижней конечности, тромбозом глубоких вен левой нижней конечности, в совокупности осложнившихся геморрагическим шоком 3 степени, повлекшие за собой тяжкий вред здоровью, по признаку опасности для жизни, (т. 44 л.д. 57-58);

- заключением эксперта № 113 от 06 мая 2003 года,  из которого явствует, что у Каплиевой Н.Г. обнаружено телесное повреждение в виде: огнестрельного,   сквозного   пулевого   ранения   области   левого   коленного сустава, повлекшее за собой легкий вред здоровью, длительностью более 6 щей, но не свыше 21 дня. (т. 44 л.д. 56);

- заключением эксперта № 1398 от 19 июня 2003 года,  из которого следует, что Хангераева A.M., поступившего в хирургическое отделение <отельниковской ЦРБ 19 марта 2003 г. имелись: послеоперационные рубцы на тередней поверхности живота справа и в правой поясничной области, которые эбразовались в результате заживления послеоперационных ран, троизведенных по поводу огнестрельного, сквозного проникающего ранения кивота с повреждением печени, причиненного огнестрельным оружием, в момент близкий к моменту поступления в стационар (т. 44 л.д. 79-80);

- заключением эксперта № 448 от 22 мая 2003 года согласно которому, группа крови обвиняемых Шуваева А.В., Хайдарбекова М.М. и Хангераева \.М. одинакова по системе АВО и относится к группе Ав с сопутствующим штигеном Н. на двух перчатках, вязаной шапке, на стельках пары ботинок и тары сапог, в следах пота выявлены антигены А и Н, что не позволяет исключить происхождение пота от каждого из проходящих по делу лиц, как эт каждого в отдельности, так и в возможном смешении. 


Согласно заключения эксперта № 322 от 4.04.2003 года: На фрагменте перчатки обнаружен пот, при определении групповой принадлежности которого выявлены антигены А и Н, это не исключает происхождение пота как от Шуваева, так и от Хайдарбекова и Хангераева, как от каждого в отдельности, так и в смешении, (т. 44 л.д. 93-заключением эксперта №1640\04 от 09 июня 2003года из которого следует, что представленное на исследование ружье модели ТОЗ-106 Р 20-го калибра в представленном виде является гладкоствольным огнестрельным эхотничьим оружием, изготовленным заводским способом, пригодным к стрельбе (в конструкцию внесены изменения, позволяющие производить лрельбу из ружья при сложенном прикладе):

- обнаруженные   на   месте   происшествия   металлические   предметы являются дробью:

- обнаруженная на месте происшествия прокладка является прокладкой на дробь № 000, предназначенной для снаряжения патронов 20 калибра:

- из   представленного   ружья   производились   выстрелы   патронами, :наряженными бездымным порохом и свинцовым зарядом, (т. № 44 л.д. 101-107);

- заключение эксперта № 4272\03 от 29 августа 2003 года, согласно которому, палец перчатки хозяйственно-бытового назначения, изъятый при эсмотре места происшествия и представленный на исследование, совпадает по эбщим признакам с перчаткой №2, обнаруженной при проверке показаний на месте с участием обвиняемого Шуваева А.В. (т. № 44 л.д. 162-164) и другими материалами дела, исследованными в судебном заседании.
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