                                     Эпизод 1. Убийство В.А.Корнеевой


Пичугин А.В. работая начальником отдела управления безопасности банка «Менатеп», и по совместительству начальником департамента экономической безопасности ЗАО «Техстройсервис-М» в интересах другого лица и неустановленных лиц из числа руководящих сотрудников банка «Менатеп» дал указание директору ЗАО «Дон-Групп» Горину С.В., дело в отношении которого прекращено в связи с его смертью, и другому лицу, вести переговоры с директором ТОО «Торговая фирма «Феникс» Корнеевой В.А., о продаже помещения магазина «Чай», расположенное в строении 1,  д. 8/2  по ул. Покровка г. Москвы или вступить с этим недвижимым имуществом в уставной фонд привлекаемых банком «Менатеп» организаций.


Коммерческие предложения по продаже и передаче помещения магазина «Чай», подконтрольным организациям банка «Менатеп», противоречили интересам Корнеевой В.А. и были отвергнуты последней, ввиду их убыточности и нецелесообразности для ТОО ТФ «Феникс».


Не достигнув желаемого результата Пичугин, в неустановленном месте вступил в преступный сговор с другим лицом и неустановленными лицами из числа руководящих сотрудников банка «Менатеп», направленный на лишение жизни директора ТОО ТФ «Феникс» Корнеевой В.А., действия которой противоречили их интересам.

Приняв предложение Пичугина, Горин за денежное вознаграждение, предложил ранее знакомым Шапиро В.В. и Овсянникову М.В. совершить убийство Корнеевой В.А., передав им в качестве вознаграждения не менее 5000 долларов США (29.800.000 руб.) и автомобиль «Хендэ Галлопер», в последующем переданный Шапиро В.В. 


Согласно разработанного плана и предварительной договоренности непосредственное убийство Корнеевой В.А. должен был совершить Шапиро В.В., а Овсянников М.В. своими действиями должен был способствовать в этом, обеспечив доставку Шапиро В.В. к месту совершения преступления, возможность скрыться с места происшествия, а также устранить препятствия при совершении этого преступления.


В период с ноября 1997 года по январь 1998 года Горин по предварительному сговору с Овсянниковым и Шапиро, с целью обеспечения совершения указанного преступления, на автомобилях марки: БМВ г. н. А 524 АА 68 РУС и ВАЗ 21099 г. н. А 292 00 68 РУС, управляемыми Овсянниковым, заранее установив личность и место проживания Корнеевой В. А., неоднократно приезжали в г. Москву, к дому потерпевшей, расположенному по ул. Чечулина, где в течение длительного времени наблюдали за окружающей обстановкой, маршрутом и временем ее передвижения.


Во исполнение преступного умысла, направленного на убийство Корнеевой В.А., в январе 1998 г., Горин, находясь по адресу: Московская область, г. Видное, ул. Лесная, д. 6, кв. 13, в присутствии Овсянникова, передал Шапиро орудие преступления - пистолет модели ПСМ калибра 5,45 мм с глушителем, являющийся огнестрельным оружием и патроны к нему, которые приобрел у неустановленных следствием лиц и которые Шапиро В.В. незаконно, без соответствующего разрешения уполномоченных органов, носил при себе, хранил по вышеуказанному адресу и по предварительному сговору с Овсянниковым и Гориным перевозил в автомашинах БМВ, гос. номер А 524 АА 68 РУС и ВАЗ 21099, гос. номер А 292 ОО 68 РУС, под управлением Овсянникова из г. Видное, Московской области в г. Москву.


21 января 1998 г. между 20 и 21 часами Горин совместно с Шапиро и Овсянниковым на автомашине прибыли к дому № 4 по ул. Чечулина г. Москвы, где около 21 часа Шапиро, находясь на лестничной площадке у дверей квартиры № 57 второго подъезда указанного дома, в присутствии супруга - Корнеева Д.Н., действуя с особой жестокостью,  осознавая,  что причиняет ему особые страдания, умышленно произвел выстрел из вышеуказанного пистолета в голову Корнеевой В.А., причинив ей слепое пулевое огнестрельное ранение головы с ушибом - разрушением головного мозга, относящиеся к тяжкому вреду здоровья, в результате которого потерпевшая скончалась на месте происшествия.


После чего, Шапиро вместе с Гориным СВ. и Овсянниковым М.В. на автомашине скрылись с места происшествия. С целью сокрытия следов совершенного преступления, Шапиро в пути следования изменил свой внешний вид, переодевшись в другую одежду, а затем в лесопарковой зоне избавился от пистолета и боеприпасов к нему.
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