               Эпизод 4. Покушения на убийство Е. Л. Рыбина 

Первое покушение. 

Осенью 1998 г., Пичугин А.В. являясь начальником четвертого отдела внутренней и экономической безопасности нефтяной компании «Юкос» (ООО «Юкос-Москва»), в неустановленном месте вступил в преступный сговор с другим лицом и неустановленными лицами из числа руководящих сотрудников нефтяной компании «Юкос», направленный на лишение жизни управляющего компании «Ист Петролеум Хандельсгез м.б.Х» Рыбина Е.Л., по инициативе которого в отношении НК «Юкос» было заявлено ряд судебных исков о взыскании ущерба причиненного незаконной деятельностью «НК«Юкос» компании «Ист Петролеум Хандельсгез м.б.Х», связанных с совместной деятельностью с компанией ОАО «Томскнефть» ВНК по разработке «Западно-Полуденного» и «Крапивинского» нефтяных месторождений.


С целью реализации преступного умысла Пичугин предложил Горину СВ. подыскать лиц, готовых за вознаграждение совершить это преступление. При этом Пичугин передал Горину информацию о потерпевшем, вел переговоры о размере материального вознаграждения за убийство Рыбина в сумме не менее 300 000 долларов США (6 942 000 руб.), сроках его совершения.


Приняв предложение Пичугина, Горин привлек жителей г. Волгограда Шапиро В.В. и Горитовского В.Н., которые также согласившись на участие в преступлении, за денежное вознаграждение предложили Решетникову Е.В., осужденному приговором Московского городского суда от 13 ноября 2000 года за покушение на убийство Рыбина 24 ноября 1998 года, и Цигельнику Г.А. совершить убийство Рыбина, передав им в качестве аванса за исполнение преступления часть денежного вознаграждения не менее 10 000 долларов США (231 400 руб.), предоставили информацию о потерпевшем, переданные Пичугиным и другим лицом через Горина.


В период с октября по ноябрь 1998 года Цигельник и Решетников на автомобиле марки ВАЗ-2121, гос.номер Н 323 ЕО 34 РУС, заранее установив личность,   место работы и проживания Рыбина, неоднократно приезжали   к месту жительства и работы потерпевшего в г. Москве и Московской области, где в течение длительного времени наблюдали за окружающей обстановкой, собирали сведения о маршрутах и времени его передвижения.


24 ноября 1998 года Цигельник и Решетников, вооруженные пистолетом ПСМ, являющимся огнестрельным оружием, изготовленным кустарным способом, который они в неустановленном месте г. Волгограда в октябре 1998 года незаконно приобрели у Горитовского В.Н., а также огнестрельным оружием, представляющим модификацию пистолета -пулемета К - 6 «Волк» (Борз), которые они незаконно, по предварительному сговору между собой, без соответствующего разрешения уполномоченных органов, носили при себе, хранили и перевозили осенью 1998 года в специально подготовленном тайнике в автомашине ВАЗ - 2121, гос. номер Н 323 ЕО 34 РУС из г. Волгограда в г. Москву, располагая информацией, о том, что Рыбин в вечернее время будет находиться по адресу: г. Москва, ул. Удальцова д.30, по предварительному сговору между собой, с целью совершения убийства Рыбина, в период до 22 часов, прибыли к указанному дому, где заняли заранее оговоренные места.


Около 22 часов того же дня, в тот момент, когда Рыбин вышел из подъезда и подошел к своему служебному автомобилю марки ГАЗ-3102 гос.номер Е 965 РН 50 РУС, в то время когда Цигельник, вооруженный для совершения преступления пистолетом «ПСМ», наблюдал за окружающей обстановкой и при необходимости должен был устранить препятствия совершения этого преступления, Решетников, с целью реализации совместного преступного умысла, направленного на убийство Рыбина, произвел в потерпевшего с близкого расстояния не менее 6 выстрелов из пистолета-пулемета К6-92 «Волк» («Борз»).


 Однако, Цигельник и Решетников преступление до конца не довели по независящим от их воли обстоятельствам, так как Рыбин, увидев в руках Решетникова оружие, сумел скрыться за автомобилем, и автоматная очередь прошла мимо, после чего Рыбин скрылся в подъезде вышеуказанного дома. Не имея реальной возможности довести преступление до конца, Цигельник и Решетников скрылись с места происшествия.


Второе покушение.

 После чего, в декабре 1998 года, Пичугин А.В. являясь начальником четвертого отдела внутренней и экономической безопасности нефтяной компании «Юкос» (ООО «Юкос-Москва»), в неустановленном месте вновь вступил в преступный сговор с другим лицом и неустановленными лицами из числа руководящих сотрудников нефтяной компании «Юкос», направленный на лишение жизни управляющего компании «Ист Петролеум Хандельсгез м.б.Х» Рыбина Е.Л.


Приняв предложение Пичугина, Горин для участия в совершении убийства Рыбина Е.Л., в неустановленное время и месте, вновь привлек жителей г. Волгограда Горитовского В.Н. и Шапиро В.В., которые также согласившись на участие в преступлении, в неустановленное время и в неустановленном месте г. Волгограда, за денежное вознаграждение привлекли к этому Решетникова Е.В. и Цигельника Г.А., передав им в качестве аванса за исполнение преступления часть денежного вознаграждения не менее 20 000 долларов США (462 800 руб.).


В период с декабря 1998 года по март 1999 года Решетников, Горин, Шапиро, Цигельник и Горитовский, на автомобилях марки: ВАЗ-2121 г.н. Н 323 ЕО 34 РУС и «Тойота Лэнд Круизер-80» г.н. С 002 УМ 77 РУС, «Хендэ Галлопер» г.н. Н 844 ММ 34 РУС неоднократно приезжали к дому потерпевшего, расположенному по адресу: Московская область, Ленинский район, д.Х, д. ХХ «Х», где в течение длительного времени наблюдали за окружающей обстановкой, собирали сведения о маршрутах и времени его передвижения, количестве охраны. Кроме того, проводили приготовление к убийству, выразившееся в приобретении и изготовлении орудий преступления, специальной одежды и средств связи, приобретении и подготовке транспортных средств, для обеспечения возможности отхода с места происшествия.


Во исполнение преступного умысла, направленного на убийство Рыбина, Горитовский осенью 1998 года - зимой 1999 года в г. Волгограде незаконно передал Решетникову и Цигельнику два автомата АК-74 калибра 5,45x39 мм, реактивную противотанковую гранату РПГ-18, боеприпасы: не менее пятидесяти четырех патронов калибра 5,45x39 мм, две боевые ручные осколочные гранаты Ф-1, тротил - взрывчатое вещество бризантного действия массой не менее 0,6 кг, которые Цигельник и Решетников, действуя по предварительному сговору между собой, незаконно, без соответствующего разрешения уполномоченных органов, носили при себе, хранили в специально подготовленном тайнике и перевозили в автомашине ВАЗ - 2121, гос. номер Н 323 ЕО 34 РУС из г. Волгограда в г. Москву и Московскую область.


В конце февраля - начале марта 1999 года, в процессе подготовки к преступлению, Решетников и Цигельник, действуя по предварительному сговору между собой, незаконно, без соответствующего разрешения уполномоченных органов, кустарным способом изготовили самодельное взрывное устройство, состоящее из двух электродетонаторов, подрывной линии из провода с двумя однопроволочными медными жилами диаметром 1.5 мм в полимерной изоляции, общей длиной около 40 м, к одному концу которого присоединили два электродетонатора, а к другому блок питания с кнопочным замыкателем и дополнительный блок питания из девяти плоских батарей, тротил - взрывчатое вещество бризантного действия массой не менее 0,6 кг, боевую ручную гранату Ф - 1, которое заглубили в грунт проселочной дороги на маршруте движения автомобиля Рыбина в районе д. Николо-Хованское  Московской области.


05 марта 1999 года около 20 час, на проселочной дороге, расположенной между Киевским шоссе и д. Николо-Хованское, Ленинского района, Московской области, напротив бетонного ограждения деревообрабатывающего цеха Хованского кладбища, Цигельник по предварительному сговору с Решетниковым, действуя совместно и согласованно, общеопасным способом, сознавая что в результате взрыва может наступить смерть не только Рыбина, но и других находившихся с ним лиц, путем подачи напряжения на электродетонаторы, произвел взрыв ранее заложенного самодельного взрывного устройства на пути движения автомобиля марки ГАЗ-3102 гос.номер Н 216 АХ 99 РУС, находившегося в пользовании Рыбина. Кроме того, Цигельник предпринял попытку произвести выстрел в автомобиль, и находившихся в нем лиц, реактивной противотанковой гранатой РПГ-18, нажав на спусковой механизм. 


Однако, вопреки его воле выстрел не произошел по причине неисправности гранаты. В продолжение преступного умысла, Решетников, по указанию Цигельника, бросил в автомобиль боевую ручную осколочную гранату Ф-1, а затем из имевшегося у них огнестрельного оружия - автоматов АК-74 произвели не менее 54 выстрелов по автомобилю, где находились Федотов И.В., Филиппов Е.Л. и Иванов А.Ю., после чего скрылись с места происшествия.


В результате взрыва и обстрела автомашины Федотову Н.В. были причинены телесные повреждения различной степени, в том числе проникающие ранения груди и живота, с повреждением 6-10 ребер справа, правого легкого, правого купола диафрагмы, печени, брыжейки тонкого кишечника, правой почки, 3-го поясничного позвонка, 8-го ребра справа; сквозного ранения грудного отдела позвоночника с повреждением 1 - 3 грудных позвонков, с размозжением грудного отдела спинного мозга и переломами 2 и 3 ребер слева в области суставных головок и справа 1 - 4 по околопозвоночной линии с дефектом костной ткани, относящиеся к тяжкому вреду здоровья опасного для жизни, а также массивные повреждения нижних  конечностей с размозжением кожи, мягких тканей, костей голеней, левой стопы, с оскольчатым переломом правой бедренной кости, вызванные взрывной травмой, в результате чего потерпевший скончался на месте происшествия, 


Иванову А.Ю. были причинены скальпированная рана в левой половине височной области головы, вдавленный оскольчатый перелом лобной кости слева, ушиб головного мозга, отек левой половины головного мозга; множественные рвано - ушибленные раны лица; травматическая ампутация '"правой голени и левого бедра, относящиеся к тяжкому вреду здоровья по признаку опасности для жизни и Филлипову Е.Л. сквозное огнестрельное ранение правой половины грудной клетки, не проникающее в плевральную полость; сквозное огнестрельное ранение правой половины грудной клетки, не проникающее в плевральную полость, не являющиеся опасными для жизни и повлекшие за собой легкий вред здоровью.


В связи с тем, что Рыбина Е.Л. на момент совершения преступления в автомашине не оказалось, а Иванову А.Ю. и Филиппову Е.Л. своевременно была оказана медицинская помощь, преступление не было доведено до конца по независящим от их воли обстоятельствам.
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