                         Эпизод 5. Разбойное нападение на семью Каплиевых


19 марта 2003 года между 04 и 05 час. утра, Цигельник Г.А., Левин В.В., а также Хангераев A.M. и Шуваев А.В., осужденные приговором Ростовского областного суда от 17 октября 2003 года, в том числе и за совершение разбойного нападения на Каплиевых, 19 марта 2003 года и Хайдарбеков, уголовное преследование в отношении которого прекращено в связи с его смертью, имея при себе огнестрельное оружие: автомат АКС 74 У калибра 5.45 мм, три пистолета неустановленного образца с глушителем звука выстрела, а также боеприпасы: патроны к автомату АКС 74 У калибра 5.45 мм, патроны к пистолетам неустановленного образца, две ручные гранаты Ф-1, являющихся взрывным устройством, которые Цигельник незаконно, без соответствующего разрешения уполномоченных органов, носил при себе, хранил и перевозил в специально подготовленном тайнике в автомашине, принадлежащей ему, действуя по предварительному сговору между собой, с целью завладения чужим имуществом прибыли к дому Каплиевых, проживающих в с. Дубовское, Ростовской области, ул. Кольцевая ХХ, где совершили на них разбойное нападение.


При этом, находясь на месте, перед совершением разбойного нападения на Каплиевых, Цигельник Г.А. незаконно передал соучастникам вышеуказанное оружие и боеприпасы, а именно: Шуваеву автомат АКС 74 У и гранату Ф-1, Хайдарбекову и Хангераеву каждому по пистолету, Левину -гранату Ф-1, являющуюся взрывным устройством, которую Левин В.В. во время совершения разбойного нападения незаконно носил при себе и в тот же день незаконно передал Цигельнику Г.А.


После чего, согласно распределенных ролей, в тот момент когда Шуваев А.В, находясь недалеко от дома Каплиевых, следил за окружающей обстановкой с целью предупреждения об опасности, Левин, Хайдарбеков и Хангераев через форточку незаконно проникли в дом Каплиевых, а Цигельник Г.А. остался во дворе дома, ожидать когда ему откроют входную дверь для проникновения в дом.


Находясь в указанном доме, с целью реализации своего единого преступного умысла, действуя совместно и согласованно Хайдарбеков и Хангераев, Левин совершили нападение на Каплиева С.П., подвергнув последнего избиению, нанося удары руками и ногами в различные части тела, головы, причиняя потерпевшему физическую боль, а затем Хангераев A.M. и Хайдарбеков М.М., без ведома других соучастников, произвели из имевшегося у них огнестрельного оружия несколько выстрелов в Каплиева СП. и его супругу Каплиеву Н.Г., в результате чего потерпевшим были причинены телесные повреждения различной степени тяжести, а именно:


Каплиеву С.П. - два непроникающих огнестрельных пулевых ранения грудной клетки, сквозное ранение паховой области, два сквозных ранения правого и левого бедра, квалифицируемые как повлекшие за собой тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни; 


Каплиевой Н.Г. -огнестрельное сквозное ранение области левого коленного сустава, повлекшее за собой легкий вред здоровью.


Каплиев С.П., получив множественные ранения, оказывая активное сопротивление, из принадлежащего ему охотничьего гладкоствольного ружья ТОЗ-106-Р произвел два выстрела по нападавшим, одним из которых причинил ранение Хангераеву A.M. После чего Левин В.В., Хангераев A.M., Шуваев А.В., Хайдарбеков М.М. и Цигельник Г.А. с места преступления скрылись.
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