Показания подсудимого Шапиро в ходе предварительного следствия  по факту покушения на убийство Рыбина

Однако неоднократно допрошенный в качестве обвиняемого в ходе предварительного следствия подсудимый Шапиро В.В., давал несколько иные показания, чем в судебном заседании, пояснив, что после первого неудавшегося покушения на Рыбина, имевшего место 24 ноября 1998 г., Горин потребовал от Горитовского, чтобы убийство Рыбина было исполнено Шевцовым (Цигельником) и Решетниковым. Причем был установлен конкретный срок - кажется до марта 1999 года. Шевцов (Цигельник) и Решетников согласились на исполнение задания и принялись за подготовку.


Шевцов (Цигельник) и Решетников продолжили наблюдение за Рыбиным. Весь путь от офиса до дома Рыбина был рассчитан по секундам. Было установлено, сколько времени Рыбин тратит на дорогу, какие и сколько машин использует, каковы действия и количество охраны, то есть к сведениям о Рыбине, полученным из службы безопасности НК «Юкос», добавились сведения, собранные Шевцовым (Цигельником) и Решетниковым.


Как один из вариантов, разрабатывался план убийства Рыбина из снайперской винтовки. Для этого Гориным, по просьбе Шевцова (Цигельника) и Решетникова, специально выделялись деньги. Винтовку приобрели Шевцов (Цигельник) и Решетников. 
Со слов Горитовского ему известно, что Рыбина планировалось убить из снайперской винтовки. С этой целью за ним велось наблюдение с чердака одного из соседних домов. Шевцов (Цигельник) лично говорил ему о расстоянии до цели 200-300 метров и о том, что с такого расстояния можно попасть «белке в глаз». Однако по каким-то причинам выстрел произвести не удалось, а винтовку пришлось оставить на месте наблюдения.


По настоянию Горина, перед вторым покушением на Рыбина, был приобретен снегоход. Горин объяснял это тем, что зимой по снегу на снегоходе проще уйти с места преступления. Шевцов (Цигельник) и Решетников снегоход испытывали, но от его использования отказались, он не вписывался в разработанный ими план убийства Рыбина. Снегоход Горин забрал себе, и он находился у него дома в г. Тамбове.


Кроме того, Горитовским, Шевцовым (Цигельником) и Решетниковым закупалось оружие, а также какое-то автоматическое огнестрельное оружие, которое изготовил лично Решетников. Ему известно, что в грунтовую дорогу по пути следования автомобиля Рыбина к дому, было заложено взрывное устройство. Он лично слышал разговор о том, что мина проводная, приводилась в действие с определенного расстояния.


Со слов Шевцова (Цигельника) и Решетникова, ему так же известно, что когда они вели наблюдение за домом Рыбина в д. Х. у них проверяли документы сотрудники милиции, которым они предъявили имевшиеся у них поддельные удостоверения сотрудников ФСБ.


Его участие в преступлении ограничивалось тем, что он лично несколько раз передавал от Горина Горитовскому деньги на подготовку к преступлению или указания. 
Горин, в свою очередь, получал указания от Пичугина и Невзлина. 


Во время подготовки преступлений он и Горитовский останавливались в гостиницах, одна из которых расположена по Ленинскому проспекту г. Москвы. С Шевцовым (Цигельником) держали связь по телефону. Личные встречи проходили в «темных» дворах, где Горитовский общался в основном с Шевцовым (Цигельником).

Кроме Горина ему никто не доверял, особенно Шевцов (Цигельник). На встречах его обязательно обыскивали, чтобы при нем не оказалось какой-либо записывающей техники. 
Горин, в свою очередь, не доверял Шевцову (Цигельнику), высказывал об этом претензии Горитовскому, но тот, в свою очередь, за Шевцова (Цигельника) ручался.


5   марта   1999   г.   Шевцов   (Цигельник)   и   Решетников   совершили покушение на убийство Рыбина недалеко от его дома в д. Х. Московской  области.   Взорвали  и  обстреляли   из   огнестрельного  оружия машину, находившуюся в пользовании Рыбина. 
Он лично присутствовал при отчете Шевцова (Цигельника) и Решетникова перед Горитовским и Гориным о действиях,   направленных   на   убийство   Рыбина. 


 Шевцов   (Цигельник)   и Решетников встретили Рыбина, когда он выезжал с территории офиса. Они видели как он сел в машину, какая была охрана, как он уезжает из офиса, затем они его обогнали, прибыли на место где было заложено взрывное устройство, и заняли заранее подготовленные места. Вооружены они были автоматами, гранатами, кроме того, у них имелись рации с глушителем звука переговоров.


 Когда   подъехала   машина   Рыбина,   они   привели   в   действие   взрывное устройство. Машина взорвалась и перевернулась набок. Выскочила охрана Рыбина, началась перестрелка.  Шевцов (Цигельник) сказал, что он сам лично подошел к машине и бросил внутрь гранату. Потом они с места происшествия скрылись. 


Впоследствии стало известно, что Рыбина в машине не оказалось, таким   образом   убить   они   его   так   и   не   смогли.


Однако,   требования представителей   НК   «Юкос»   остались   прежними:       «Убийство   Рыбина необходимо совершить». Об этом говорил лично Горин. Ему достоверно известно о еще одном планируемом покушении на Рыбина, который к тому времени уже выехал в Германию, а может быть и в г. Вену.  Занимался подготовкой опять же Горитовский, но деталей он не знает так как, опасаясь за свою жизнь, скрывался от всех.


Ему достоверно известно, что у Рыбина были финансовые проблемы с НК «Юкос», именно поэтому его смерть и была выгодна руководству этой компании. От руководителей НК «Юкос» организацией убийства Рыбина занимались Невзлин и Пичугин. Общее руководство осуществлял Невзлин. Деньги на финансирование преступления, на подготовку, для исполнителей поступали от Невзлина Пичугину, затем к Горину, и тот уже распределял кому, и сколько их давать. Горитовский, Шевцов (Цигельник), Решетников кроме получения денежного вознаграждения, других интересов от преступления не преследовали. 


Горин оставлял себе часть денег выделяемых на преступления, кроме этого он пытался трудоустроиться, куда-либо в НК «Юкос».


Считает, что Горин поддерживал с Невзлиным, Пичугиным, Ходорковским  дружеские  отношения, так  как  он  много  и  часто  о   них рассказывал, упоминал, что они ему многим обязаны, сам в свою очередь рассчитывал на их помощь.


Ему достоверно известно, что преступления, совершенные в отношении Корнеевой, Петухова, Рыбина, Колесова были выгодны всему руководству НК «Юкос» и банка «Менатеп». Однако из числа этих лиц он знает только двоих - Невзлина и Пичугина, то есть именно тех людей, которые непосредственно занимались организацией и финансированием этих преступлений (т. 65 л.д. 29-41, 140-151; т. № 70 л.д. 201-206; т. № 73 л.д. 131-134).


Оценка показаний Шапиро судом


Суд, давая оценку показаниям подсудимого Шапиро В.В. данными им в ходе предварительного следствия, в которых он указывает о подготовке к совершению убийства Рыбина, о заказчиках преступления и непосредственных исполнителях, а также об обстоятельствах совершения преступления, и действиях соучастников после этого, считает их более объективными и соответствующими материалам дела, чем которые даны в судебном заседании, отдает им предпочтение, придавая доказательственное значение, вместе с тем и в этих показаниях подсудимый Шапиро В.В., пытаясь уйти от уголовной ответственности за содеянное, подробно поясняет только об участии и роли других соучастников, перекладывая всю ответственность на них и выгораживая себя.


Суд считает несостоятельным заявление Шапиро В.В. в судебном заседании о том, что он 5 марта 1999 года перед покушением на жизнь Рыбина сделал тому звонок на мобильный телефон, который запомнил, увидев в записной книжке Горина, и предупредил потерпевшего о готовящемся на него покушении в этот день, так как это опровергается показаниями потерпевшего Рыбина пояснившего, что никто ему не звонил на телефон 5 марта 1999 года и не предупреждал о готовящемся на него покушении, и не мог этого делать, так как после первого покушения он никогда телефонную трубку не брал и на звонки не отвечал, за него это делала охрана.


 Ранее в ходе предварительного следствия подсудимый Шапиро такого заявления не делал и суд расценивает данное заявление подсудимого Шапиро В.В. как попытку уйти от ответственности за содеянное.
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