Показания потерпевших и свидетелей по факту покушения на убийство Е.Рыбина 24 ноября 1998 года 

Помимо показаний подсудимых данных в ходе предварительного следствия и в судебном заседании, их вина по данному эпизоду подтверждается также показаниями потерпевших и свидетелей, а именно:

- показаниями потерпевшего Рыбина Е.Л. в судебном заседании из которых следует, что он с 1994 г. работал управляющим ВНК «Ист Петролеум Хандельсгес м.б.Х».


 В январе 1998 г. его компания вступила в деловые отношения с нефтяной компанией «Юкос», которая приобрела контрольный пакет акций «Восточной нефтяной компании» (ВНК), включающая в себя ОАО «Томскнефть», АО «Ачинский нефтеперерабатывающий завод», «Томский нефтехимический комбинат», сеть предприятий по реализации нефтепродуктов. 


В результате покупки контрольного пакета акций, НК «Юкос» начала осуществлять внешнее руководство ОАО «Томскнефть», с которым у компании «Ист Петролеум» имелись действующие договора о взаимовыгодной совместной деятельности. 
В конце января, начале февраля 1998 г. незаконным решением руководства НК «Юкос», в одностороннем порядке были приостановлены действия договоров, заключенных компанией «Ист Петролеум» с ОАО «Томскнефть». В результате неправомерных действий НК «Юкос» прекратилось поступление нефти, было заблокировано всякое движение. 


Со стороны возглавляемой им компании в адрес НК «Юкос» поступали неоднократные требования о выполнении условий действующих договоров. С марта по октябрь 1998 г. НК «Юкос» не выполняла имеющиеся договоренности и распоряжалась всей получаемой прибылью.


 В последствии руководство   НК   «Юкос»   в   лице   Ходорковского   отказались   подписать подготовленные согласительные документы. Многочисленная переписка и неоднократные переговоры ни к чему не привели. Его компания инициировала судебные иски по поводу одностороннего прерывания договоров НК «Юкос». Он лично предпринимал все возможные, предусмотренные законом меры, для пресечения незаконных действий руководства НК «Юкос». В том числе допустил несколько критикующих, изобличающих высказываний в прессе в адрес НК «Юкос» и руководителей компании Ходорковского и Лебедева.


24 ноября 1998 года на него было совершено первое покушение. После очередных переговоров с НК «Юкос» он получил записку от вице - призидента компании Филимонова с просьбой приехать к тому, после 20 часов, домой. Около 21 часа, он на служебной автомашине, приехал домой к Филимонову, проживающему в г. Москве на ул. Удальцова в доме № 32, кв. 41. Находился у Филимонова примерно до 22 часов, разговор у них не клеился и он сказал Филимонову, что ему, Рыбину, ничего не остается, как обратиться в арбитражный суд.


 Выйдя из подъезда дома Филимонова, он подошел к своему автомобилю, в котором находился водитель. В этот момент увидел, что к нему направляется ранее ему незнакомый Решетников, который держал в руках что-то. Не доходя до него, Решетников сдернул с руки тряпку или какой-то другой предмет и он увидел в руках у Решетникова автомат, из которого тот произвел в него несколько выстрелов. Он сразу бросился под машину, а затем забежал в подъезд дома, а Решетников скрылся.


Считает, что организаторами покушения на него является руководство НК «Юкос». Пичугина А.В. он видел летом 1998 года, когда тот вместе с двумя другими людьми из НК «Юкос» приходили к нему в офис. В этот момент у него в офисе находился руководитель компании «Томскнефть» Берлинг, который рассказал, что на него оказывается давление со стороны службы безопасности НК «Юкос» и в это время приехала делегация из НК «Юкос».


 Берлинг не хотел с ними встречался и он проводил его в другой кабинет, а когда люди НК «Юкос» ушли, то Берлинг, подойдя к окну и увидев людей, которые приходили, сказал, что это именно те люди, которые угрожают ему убийством и показал на Пичугина.

Суд считает несостоятельными заявления защиты, что к показаниям потерпевшего Рыбина Е.Л. о приходе к нему в офис летом 1998 года Пичугина с другими представителями НК «Юкос» следует относиться критически, так как в ходе предварительного следствия, давая показания о лицах приходивших к нему в офис он описывал человека, который по внешним данным был не похож на Пичугина, в связи с тем, что потерпевший Рыбин как в ходе предварительного следствия, так и в судебном заседании давал последовательные показания об этих обстоятельствах, пояснил, что в протоколе допроса он подробно описывает внешние данные не Пичугина, а другого лица, приходившего с Пичугиным, оснований не доверять показаниям потерпевшего Рыбина у суда не имеется, как и неустановленно оснований для оговора подсудимого Пичугина потерпевшим, так как они ранее знакомы никогда не были, никаких взаимоотношений между ними не существовало;

- свидетель Смирнов О.М. в судебном заседании показал, что ему известно о длительном знакомстве Горина Сергея с Пичугиным Алексеем, работавшим в НК «Юкос». Со слов Горина ему достоверно известно, что он занимался организацией убийств неугодных для компании «Юкос» лиц.


Кроме того, со слов Горина ему известно, что он занимался организацией двух покушений на Рыбина в г. Москве в 1998 - 1999 году. Первое покушение в 1998 году было совершено двумя лицами, одного из которых Рыбин в дальнейшем опознал, и тот был осужден к лишению свободы. При первом покушении на Рыбина в него стреляли из автомата, было это в темное время суток.


Со слов Горина ему известно, что Рыбин занимался нефтяным бизнесом и между ним и НК «Юкос» возникли какие-то финансовые разногласия и чтобы решить финансовые проблемы от руководства НК «Юкос» Горину поступил заказ на физическое устранение Рыбина;

- показаниями свидетеля Галкина Ю.В. в судебном заседании    из которых следует, что он работал водителем служебной автомашины Рыбина Е.Л. 


В 1998 году, числа и месяца точно не помнит, он по указанию Рыбина подвез его к дому по ул. Удальцова в г. Москве. После того как Рыбин зашел в дом, он поставил машину у подъезда и задремал. Проснулся он оттого, что услышал, как Рыбин открыл заднюю дверь автомашины и положил на заднее сиденье свой дипломат. Он сразу же завел автомобиль, а Рыбин подошел к передней двери. В этот момент начали стрелять. Рыбин наклонился и отбежал за машину, а потом побежал в подъезд дома, а он проехал немного вперед и выехал на перекресток и стал звонить Рыбину, и в этот момент увидел, что от дома, бегут двое мужчин, но как они выглядели он не запомнил;

- показаниями свидетеля   Филимонова Л.И. в судебном заседании о том, что с   Рыбиным   Е.Л.    его связывают давние дружеские отношения. 


Будучи  в  должности  генерального  директора  ОАО   «Томскнефть-  ВНК» неоднократно   встречался   с   Рыбиным,   как   с   управляющим   ВНК   «Ист Петролеум», с  целью  вложения в его отрасль  инвестиций. Между ОАО «Томскнефть» и компанией «Ист Петролиум» были заключены договора о совместной деятельности. В январе 1998 г. контрольный пакет акций «ВНК» был продан компании «Юкос». Новыми «хозяевами» была проведена ревизия, после которой  НК «Юкос» отказалась от сотрудничества с «Ист Петролеум».

В сентябре 1998 г. он был назначен на должность вице-президента НК «Юкос» и возглавил комиссию по переговорам с «Ист Петролеум». 


В ноябре 1998 года в офисе НК «Юкос» он пригласил Рыбина в гости к себе домой, написав записку, в которой указал время в 20 часов. Рыбин приехал, они побеседовали, разговора насчет претензий компании не вели, обговаривали в основном хозяйственные дела. Рыбин около 22 часов ушел, а спустя несколько минут, вернулся и сообщил, что во дворе дома его пытались убить;

- показаниями свидетеля Авалишвили Г.Д. в судебном заседании,  из которых следует, что с Рыбиным Е.Л. он знаком длительное время.


 В 1997 году он работал в «Томскнефть» заместителем генерального директора по экономике и финансам, а Рыбин был управляющим австрийской нефтяной компании «Ист Петролеум». С этой компанией у «Томскнефть» был заключен договор о совместной деятельности по Западно-Полуденному и Крапивинскому нефтяным месторождениям.


 В декабре 1997 г. НК «Юкос» купила 53 процента акций «ВНК» в состав которой входило ОАО «Томскнефть». Сразу после продажи, у компании «Ист Петролеум» была незаконно отозвана доверенность на продажу нефти, а так же прекращена совместная деятельность по обоим месторождениям. НК «Юкос» неправомерно прекратила совместную деятельность в одностороннем порядке.


 Рыбин длительное время пытался урегулировать отношения с НК «Юкос », но это не привело к желаемому результату. После чего компания «Ист Петролеум» вынуждена была обратиться в суд. Близко зная и общаясь с Рыбиным ему известно, что других конфликтных ситуаций, кроме как с НК «Юкос» у Рыбина не было. Рыбин являлся инициатором борьбы с незаконной деятельностью НК «Юкос»


Ему известен Берлинг, который в 1998 году был генеральным директором «ТНК» и разрабатывал нефте-заправочные комплексы по России. У него была в г. Томске встреча с Берлингом и он высказывал опасения, так как поступают угрозы со стороны службы безопасности НК «Юкос» в отношении него и его семьи. Последний раз он видел Берлинга примерно дня за три до смерти последнего и Берлинг жаловался, что его «обложили» со всех сторон;

- показаниями свидетеля Дергунова В.К. в судебном заседании, из которых  следует,  что  он  в   1998  году  работал  директором  Московского филиала   компании   «Ист   петролеум».   У   компании   было   заключено   два контракта с «Томскнефть» по разработке двух нефтяных месторождений. В 1997 году, когда НК «Юкос» купил компанию    ВНК «Томскнефть», то в одностороннем порядке прекратила действия договоров с компанией «Ист Петролеум», возглавляемой Рыбиным. 


Рыбин неоднократно обращался в НК «Юкос» по поводу нарушений с их стороны, и в последующем инициировал судебные иски. О первом покушении на Рыбина ему известно только со слов, что когда тот вышел от Филимонова, на улице в него стреляли. 
По его мнению смерть Рыбина могла быть выгодна и желательна только руководству НК «Юкос», поскольку именно Рыбин привлекал внимание правоохранительных органов к их незаконной деятельности, а так же инициировал в отношении их исковые требования;

- показаниями свидетеля Добровинского А.А. в судебном заседании, который   подтвердил   свои   показания   данные   в   ходе   предварительного следствия и пояснил, что он длительное время принимал участие в судебных процессах, инициированных компаниями «Биркенхольц» и «Ист Петролеум», в  связи  с  незаконной  деятельностью  НК  «Юкос». 


Все   процессы  были выиграны  компаниями  «Биркенхольц»  и  «Ист Петролеум»,     интересы которых он представлял. Ему приходилось разговаривать по телефону и встречаться лично с руководством НК «Юкос», в частности с Ходорковским и Невзлиным. При этом он узнал, что НК «Юкос» на добровольное возмещение убытков от своей деятельности не пойдет. Он получал предупреждение от ранее незнакомого мужчины по имени Сергей, который,  угрожая пистолетом сказал, что ему не следуют общаться с Рыбиным Е.Л., так как тот перешел дорогу очень влиятельным людям. Один из руководителей НК «Юкос» - Невзлин, лично звонил ему по телефону, высказывал оскорбления и угрозы в его адрес и Рыбина, это было в 2002 году. Ему известно, что на Рыбина было совершено несколько покушений;


- показаниями свидетеля Пригоцкой Р.А. в судебном заседании, которая подтвердила свои показания данные в ходе предварительного следствия и пояснила, что она проживала с Решетниковым Е.В. в гражданском браке.


 Официально ни она, ни Решетников нигде не работали. Решетников зарабатывал ремонтом машин и оружия, которым занимался в арендуемом им гараже. Весной и летом 1999 г. у Решетникова начали появляться крупные суммы денег в долларах США, а именно в весенний период 1999 г. Решетников принес домой 12 тысяч долларов США, а летом 1999 года они купили квартиру за 270 тысяч рублей.


 Она уверена, что к деньгам, а именно к долларам США, имеет отношение друг Решетникова - Цигельник. В этот же период времени часто ездил с Цигельником в г. Москву, по каким-то своим делам. Незадолго до ареста, Решетников перестал жить дома, боялся сотрудников милиции. Решетникову принадлежал автомобиль «Нива», который они продали, примерно за две недели до его ареста.
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