Вывод суда о доказанности вины подсудимых по факту  первого покушения на  убийство Е. Рыбина


Оценивая всю совокупность добытых и исследованных доказательств, суд приходит к выводу о доказанности вины подсудимых Пичугина А.В., Шапиро В.В., Цигельника Г.А. в содеянном ими, так как приведенные выше доказательства не находятся в противоречии между собой, дополняют друг друга и конкретизируют обстоятельства происшедшего, а оснований не доверять этим доказательствам не имеется.


Действия подсудимого Пичугина А.В. по факту покушения на Рыбина Е.Л. 24 ноября 1998 года необходимо квалифицировать по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 33, п.п. «б», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ как организация покушения на убийство, то есть умышленного причинения смерти другому человеку, в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности, совершенное группой лиц по предварительному сговору, по найму;

 действия подсудимого Шапиро В.В. по ч. 3, ст. 30, ч. 5 ст. 33, п.п. «б», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ как пособничество в организации убийства, то есть умышленном причинении смерти другому человеку, в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности, совершенное группой лиц по предварительному сговору, по найму; 

действия подсудимого Цигельника Г.А. по ч. 3 ст. 30, п.п. «б», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ как покушение на убийство,то есть умышленное причинение смерти другому человеку, в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности, совершенное группой лиц по предварительному сговору, по найму.


Приходя к выводу об указанной квалификации действий подсудимых суд исходит из того, что в судебном заседании нашло свое полное подтверждение:

- что покушение на убийство Рыбина было совершено группой лиц по предварительному сговору и по найму, при этом Пичугин А.В. явился одним из инициаторов покушения на лишение жизни Рыбина, действовал заранее договорившись и согласованно с соучастниками, умышленно за денежное вознаграждение   предложил   подыскать   лиц,   готовых   за   деньги   убить потерпевшего,   сплотил   соучастников   на   лишение   жизни   потерпевшего, передал информацию о потерпевшем, вел переговоры о размере материального вознаграждения за убийство Рыбина и сроках его совершения, то есть явился организатором данного преступления. 


Шапиро В.В. умышленно за денежное вознаграждение, действуя согласно отведенной ему роли в группе, привлек Цигельника   и   Решетникова   к   совершению   действий,   направленных   на лишение  жизни  Рыбина,  предоставил  им   информацию  о  потерпевшем  и передал в качестве аванса денежное вознаграждение в размере не менее 10 000 долларов   США,   а   Цигельник   и   Решетников,   осужденный   приговором Московского городского суда за данное преступление, действуя совместно и согласно   отведенной   им   роли   в   группе   выступили   непосредственными
исполнителями убийства Рыбина, но преступный умысел подсудимых не был доведен до  конца по независящим от их воли обстоятельствам, так как Решетников, стреляя в Рыбина из автоматического оружия, промахнулся и потерпевшему удалось скрыться;

- что покушаясь на убийство Рыбина, работающего управляющим компании «Ист Петролеум», который выполнял свои обязанности по службе, подсудимые полагали, что он действует в ущерб интересам НК «Юкос», и намеревались лишить его жизни в связи с осуществлением потерпевшим служебной деятельности.


Действия подсудимых Цигельника Г.А. и Решетникова по факту незаконного оборота с оружием необходимо квалифицировать по ст. 222 ч. 2 УК РФ (в редакции ФЗ РФ от 13 июня 1996 года) как незаконное приобретение, хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, так как в судебном заседании установлено, что для совершения убийства Рыбина Е.Л. в октябре 1998 года Цигельником и Решетниковым, которые заранее договорились и действовали совместно, было приобретено огнестрельное оружие - пистолет ПСМ, изготовленный кустарным способом, который они вместе с огнестрельным оружием, представляющим модификацию пистолета- пулемета «Волк», носили при себе, хранили и перевезли осенью 1998 года из г. Волгограда в г. Москву, после чего 24 ноября 1998 года использовали при совершении покушения на Рыбина.
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